

坑塘生态环境遭破坏

吴桥检方以“检察蓝”守护“生态绿”

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 张雨薇)初秋时节,沿着吴桥县乡间小路漫步其中,满眼所见皆是美景,坑塘变“游园”,改善的不仅仅是人居环境,更扮靓了美丽乡村。这得益于吴桥县人民检察院发挥公益诉讼检察职能,促使相关行政机关整治坑塘及周边违法问题,以“检察蓝”守护了“生态绿”。

坐落于吴桥县十个乡镇300余个大大小小的坑塘曲折蜿蜒、千形万态,点缀在各个村落,不仅可以有效地保障农村居民的用水质量,满足农民的用水需求,同时还可以储水抗旱,为良田灌溉提供水源。但多年来地下水过度开采,造成部分桥体和建筑出现下

沉问题,原用于防洪、抗旱的坑塘被当地居民用来排放生产、生活污水,倾倒生活、建筑垃圾,严重危害乡村生态环境和地下饮水安全,危及人民群众身体健康,更有个别地区常年在坑塘内取土建房,形成大坑洞,损害了国家利益和社会公共利益。

为对乡村坑塘进行有效治理,吴桥县检察院发挥公益诉讼检察职能,积极有力地促进行政机关发挥主动纠错机制作用。2021年4月28日,该院联合有关部门建立了“河长+检察长”工作机制。2022年4月25日至29日,以吴桥县检察院为主导,联合其他行政部门对辖区内安陵、桑园、于集等10个乡镇进行实地走访踏

查,共核查坑塘(2亩以上)150余处,对环境受损情况及时固定证据,建立问题台账。同时对相关单位进行走访调研,核实相应履职主体。该院先后4次召集县生态环境局、县水务局召开坑塘治理联席碰商会议,2022年5月5日起陆续向10个乡镇人民政府制发诉前检察建议。

收到检察建议后,县生态环境局第一时间与各乡镇人民政府联络对接,并成立专门整改小组,对现存坑塘进行全面排查,共出动1700余人次,使用清理设备100余台,清理大小坑塘500余个,清除坑塘垃圾800余吨,设置垃圾桶(箱)等2600余个,设置警示标识牌200余个,发放生态环境宣传单

30000余份。经相关部门协同发力,县域内坑塘及周边违法问题全部整治完毕。

“燕赵山海·公益检察”深入开展以来,为最大程度发挥坑塘调节水源、防汛抗旱、排水灌溉等作用,吴桥县检察院积极开展坑塘治理“回头看”活动,督促各乡镇人民政府主动配合县水务局项目工程。截至今年8月底,相关部门共清淤主干河道及大小沟渠80公里,整治重建蓄水坑塘600余个,新增蓄水量600万立方米。通过河道清淤和坑塘治理,吴桥县逐步搭建出“引蓄并重、丰枯互补、河渠相济、灌排共治”的水系水网,重组全县水系大通的“双循环”格局模式,有力保障了县域农业用水需求。

拖欠工资屡屡推诿拒付
法院强制执行助力讨薪

胡某某故意不好好做饭,导致顾客减少,饭店生意受到影响。王德崴将被执行人传到法院,当面对其进行了释法明理,告知其申请执行人胡某某付出了自己的劳动,理应获得相应报酬,并就被执行人提出的申请执行人不好好做饭给其经营造成损失一事,告知其可整理证据另行起诉,通过合法途径主张权利。被执行人承诺履行生效判决后多日未见行动,执行干警再次联系被执行人,督促其尽快履行。但被执行人以各种理由推诿,最后竟玩起了“失踪”。

王德崴经多方调查走访,确定了被执行人马某某的住处,将其拘传到法院。面对仍不愿履行的被执行人,王德崴向其下达最后通牒,告知其拒不履行生效法律文书将面临的严重后果。在强大执行压力下,被执行人足额履行,该案执行完毕。

案件经审判进入执行程序后,分案到执行局王德崴执行团队,承办人王德崴随即对案件开展调查。经了解得知,被执行人马某某对工资数额认可,但认为是

司机突感不适蹲路边
辅警连车带人送回家

河北法制报讯 (通讯员 谢彬 记者 陈兆扬)日前,一名轿车司机身体突发不适,不能驾驶车辆,青县公安局交警大队辅警发现后,立即上前给予帮助,并将其连车带人送回家中。

8月28日9时12分许,在青县新华西路119红绿灯处,一辆黑色轿车在路口北侧左转过路口后,立刻靠边停车。只见该车司机从车上下来后,蹲在地上。正在此路口执勤的辅警于德胜发现后,立即跑上前询问情况,得知该司机在驾驶期间突感身体不适,四肢无力,头晕想吐,无法驾驶车辆。于德胜马上提出要带司机去医院接受检查,并要为其拨打120,但司机坚称不用去医院,也不用120救护车来,只说回家即可。

根据司机的意愿,于德胜立即帮司机联系上其家人,同时呼叫来另一名辅警,让其驾驶一辆车,自己则驾驶司机的轿车,将其送回家中。直到见到司机家属后,两名辅警才放心离开,重新回到执勤岗位。

女子因车祸被卡车内
巡逻民警及时伸援手

近日,临城县公安局交警大队巡逻民警快速救助一名因车祸被卡在车里的女子,受到女子家人和现场群众一致称赞。

当日凌晨1时许,民警巡逻时,发现一起两车相撞事故,一辆越野车车头被撞变形,一名女子被卡在驾驶室里。巡逻民警立即拨打120急救电话,并不断对车内伤者大声喊话,以平缓其情绪,其他民警到附近的汽车修理店找来破拆工具,对严重变形的驾驶室车门进行破拆。大约10分钟后,民警成功破拆了车门。在医护人员、群众的协助下,警民齐心协力把伤者抬上救护车送至医院进行急救,为抢救伤者赢得宝贵的时间。

王亚普

正定县地方公路管理站积极开展网络安全宣传周活动

9月11日至17日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2023年国家网络安全宣传周统一开展,正定县地方公路管理站根据活动要求,积极参与县网信办举办的开幕仪式,并通过形式多样、内容丰富的系列活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识,推广网络安全技能,积极营造了学习网络安全知识的浓厚氛围,使得全体职工的网络安全意识明显增强,形成了浓厚的网络安全宣传氛围。

耿越



为进一步提高学生的交通安全意识和文明意识,提高自我防护能力,预防和减少道路交通事故发生,9月14日,高速交警秦皇岛支队机场大队民辅警深入辖区某小学开展“交通安全进校园,高速交警护童行”活动。宣教人员结合辖区实际,根据未成年人出行特点,制作PPT,组织了一堂安全教育主题班会,讲解步行、骑自行车和乘车等方面的交通安全常识和法律法规,并利用绘画的方式,进行了交通安全警示标志识别教育。此外,进行有奖竞答,以说唱跳演以及师生互动的形式宣传交通安全常识,寓教于乐,把交通安全植入学生的心中。图为宣教人员向学生们讲解交通标志的含义。

董洪超 摄

警银联动 为受骗老人按下“止损键”

河北法制报讯 (记者 王黎冬)“警察同志,太谢谢你们了,谢谢你们阻止我!要是没有你们,我现在可就被骗了!这可都是我辛苦攒的钱啊!”9月12日一大早,年迈的刘某华泛着泪光将一面印有“雷霆出击为民挽损反诈先锋人民卫士”的锦旗送到了承德市公安局鹰手营子分局特巡警大队两名民辅警的手中,激动地说道。

9月6日8时45分许,特巡警大队街面巡逻警力接到指挥中心指令:承德市郊区农村信用合作联社鹰手营子信用社的

工作人员报警称,柜台前有一名急着要转账的老人疑似被诈骗,希望警方赶快配合核实。

8时47分许,特巡警大队两名民辅警以最快的速度赶到现场,一进门就看到了坐在柜台前正在转账的老大爷,赶忙喊道:“大爷,先别转!您可能被骗了,快停止转钱!”

随后,在老人疑惑的目光下,民警向其询问了具体情况。经了解,老人名叫刘某华,家住兴隆县北营房镇煤岭沟村。9月5日傍晚,有人自称是香港机场的工作人员,其添加了老人的微信,说要给老

人邮寄一个价值300万元的包裹,需要老人支付邮费8700元。两名民辅警通过查看老人的微信聊天记录,确定老人是遭遇电信诈骗了,于是果断要求其停止转账。同时,两名民辅警又向老人列举了电信诈骗类型和案例,为其讲解了防范新型电信网络诈骗相关知识,提醒他不要轻易向陌生人转账或提供任何自己的个人信息。最后,两名民辅警帮助老人下载了“国家反诈中心”APP,并为其开启了来电预警功能,及时避免了一起电信网络诈骗案件。

人邮寄一个价值300万元的包裹,需要老人支付邮费8700元。两名民辅警通过查看老人的微信聊天记录,确定老人是遭遇电信诈骗了,于是果断要求其停止转账。同时,两名民辅警又向老人列举了电信诈骗类型和案例,为其讲解了防范新型电信网络诈骗相关知识,提醒他不要轻易向陌生人转账或提供任何自己的个人信息。最后,两名民辅警帮助老人下载了“国家反诈中心”APP,并为其开启了来电预警功能,及时避免了一起电信网络诈骗案件。

随后,在老人疑惑的目光下,民警向其询问了具体情况。经了解,老人名叫刘某华,家住兴隆县北营房镇煤岭沟村。9月5日傍晚,有人自称是香港机场的工作人员,其添加了老人的微信,说要给老人邮寄一个价值300万元的包裹,需要老人支付邮费8700元。两名民辅警通过查看老人的微信聊天记录,确定老人是遭遇电信诈骗了,于是果断要求其停止转账。同时,两名民辅警又向老人列举了电信诈骗类型和案例,为其讲解了防范新型电信网络诈骗相关知识,提醒他不要轻易向陌生人转账或提供任何自己的个人信息。最后,两名民辅警帮助老人下载了“国家反诈中心”APP,并为其开启了来电预警功能,及时避免了一起电信网络诈骗案件。

人邮寄一个价值300万元的包裹,需要老人支付邮费8700元。两名民辅警通过查看老人的微信聊天记录,确定老人是遭遇电信诈骗了,于是果断要求其停止转账。同时,两名民辅警又向老人列举了电信诈骗类型和案例,为其讲解了防范新型电信网络诈骗相关知识,提醒他不要轻易向陌生人转账或提供任何自己的个人信息。最后,两名民辅警帮助老人下载了“国家反诈中心”APP,并为其开启了来电预警功能,及时避免了一起电信网络诈骗案件。

邢台开发区公安补录户口解民忧

近日,郝大爷来到邢台市公安局开发区分局留村派出所,激动地递上了一面锦旗,感谢派出所民警为其老伴儿补录户口。

今年5月,包村民警在入

户走访时,发现一名老人没有户口。经详细了解,得知这位老人原籍在山西省,老家已无任何亲人。老人年岁已高、身体不便,无法回原籍办理户口事宜。民警通过多方渠道联

系到该老人原籍派出所,经查询,该老人在原籍派出所亦无户口。民警多方调查核实,根据相关政策,最终为老人补录了户口。

孟翔 杜晓静

交通岛变为“安全岛”

邯郸交巡警支队优化路口交通组织保障群众出行顺畅

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 苗文金)9月9日,邯郸市主城区长湖桥五岔口交通渠化改造完毕。“以前每次通过这个路口,我骑着三轮车都有点害怕,我们老年人禁不起摔,宁可绕到机动车道,也不愿走交通岛,这岛路面太高,容易翻车。”居住在附近的杜先生说道,“现在路口改造好了,地平了,骑得安心。大家对交通管理部门的做法也很满意。”

长湖桥五岔口位于南环路,是邯郸市主城区道路网中的关键性、控制性路口。该交叉口是五路交叉平面信

号控制交叉口,由于分五个绿灯相位放行,通行效率较低。经过多次路口渠化调整和信号优化,虽已基本满足实际交通流量的通行需求,但交叉口服务水平在高峰期仍不能达到A级水平,存在着车辆不能在一个信号周期内放行完的状况。同时该交叉口交通岛路面平均高度18厘米且进出口坡度陡,非机动车进出交通岛时由于坡度大容易发生颠簸,尤其是三轮车,载物时存在着翻车的隐患,这种状况会导致非机动车沿机动车道行驶,存在一定交通安全隐患。

为保障群众出行顺畅,消除存在

的安全隐患,该支队业务科室积极推动对接道路管理部门,对该路口的交通岛进行了系统改造。一是将路口交通岛的高度按照国家规定的安全标准统一降低5厘米,放缓每个安全岛的上下坡;二是在调整交通岛高度和坡度的基础上,切除西南进出口交通岛,增加了进出口道各一条;三是将邯大路转向东南大街的两个交通岛面积缩小,迁改两处信号灯杆和一处监控杆,完善了地面标线。

目前,交叉口经优化后,车辆通行

安全、畅通。“以前开车通过这里,高峰期交通有点堵。现在沿南环路方向的进出口都拓宽了一个车道,通行很顺畅!”路过的驾驶人魏女士说道。

“群众出行是否方便快捷安全是检验我们工作的标准。”该支队党委书记、支队长马光坦言,“我们支队下一步将大力实施城市交通精细化治理提升行动,统筹盘活区域周边路网和路外公共、内部空间资源,把交通组织优化与道路局部改造相结合,以小投入争取通行效果最大提升,努力让城市交通运行更高效、更安全、更舒适。”



为持续推进“一校一法官”工作机制在教育领域开花结果,连日来,元氏县人民法院联合县教育局组织举办了“放飞希望,法护未来”2023年元氏县中小学校秋季开学法治教育活动。9月7日、8日,元氏法院第二批“开学第一课”在4所学校的同步开讲。图为9月7日,元氏法院干警走进县第八中学,通过现场和钉钉直播相结合的形式,为全校550余名学生送上“开学第一课”。 张爱兰 张飞 摄